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Många barn och unga 
är dåligt försäkrade

Föräldrar tror ofta att samhället automatiskt 
rycker in med all ekonomisk hjälp om barn 
drabbas av olyckor eller blir svårt sjuka.
Tyvärr är det inte så.

Den allmänna försäkringen ger visserligen ett 
visst skydd och på dagis eller i skolan är barnen 
försäkrade av kommunen. Men de flesta allvar-
liga barnolyckor inträffar på fritiden, då försäk-
ringsskyddet är svagt – om man inte har en egen 
försäkring.

Ett annat viktigt skäl att försäkra barn och 
ungdom är risken för handikapp. De flesta 
handikapp är nämligen följder av sjukdomar. 
Här finns oftast bara det relativt begränsade 
grundskydd som den allmänna försäkringen ger. 

Det här är några anledningar till att Folksam, 
LO och TCO i samarbete har skapat barnför-
säkringen Medlemsbarn.

Viktigt för alla
Tänk på att vid skador är det de fullständiga 
försäkringsvillkoren som gäller. Villkoren kan 
beställas från närmaste Folksamkontor eller 
från folksam.se

Informationen i denna broschyr avser aktuella 
försäkringsvillkor som normalt gäller för ett  
kalenderår i taget om inte gruppavtalet sägs upp.
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Du kan själv täcka upp bristerna  
i samhällets försäkringsskydd  

Medlemsbarn ger ett ekonomiskt 
skydd, i form av till exempel invalidi-
tetsersättning, om ditt barn genom 
olycksfall eller sjukdom drabbas av 
bestående handikapp. Med Med-
lemsbarn får du också ersättning för 
läkarvård, mediciner, hjälpmedel 
och för vårdbidrag med mera.

Dessutom ger Medlemsbarn ersätt-
ning i många andra sammanhang, 
oberoende av om skadan ger bestå-
ende men eller inte. Medlemsbarn 
är därför en trygghetsförsäkring för 
både barnet och resten av familjen.

Medlemsbarn kan tecknas för 
barn och barnbarn till medlem i 
fackförbund som slutit avtal med 
Folksam om Medlemsbarn. Försäk-
ringen kan också tecknas för barn 
och barnbarn till medlems make, 
registrerad partner eller sambo.

Medlemsbarn kostar endast  
84 kronor i månaden.

Från 0 – 16 år
Medlemsbarn kan tecknas för den 
som inte fyllt 16 år. Och den gäller 
till och med det kalenderår den för-
säkrade fyller 25 år.

Gäller dygnet runt
Medlemsbarn gäller dygnet runt. 
Även för olycksfallsskador som upp-
står vid sport- och idrottsutövande. 
Olycksfallet eller sjukdomen måste 
inträffa eller visa sig under försäk-
ringstiden.

Med olycksfallsskada menas en 
kroppsskada som man drabbas av 
genom en oförutsedd plötslig yttre 
händelse. Med sjukdom menas en 
sådan avvikelse från normalt hälso-
tillstånd som kräver sjukvård. 

Ingen hälsoprövning
Grundtanken med Medlemsbarn 
är att alla som vill också ska få vara 
med. Därför tecknas Medlemsbarn 
utan hälsoprövning. I stället för 
hälsoprövning har vi infört tids- och 
åldersgränser vid vissa sjukdomar. 

Medlemsbarn gäller naturligtvis 
vid olycksfallsskada från första stund 
du tecknat den.

Vid sjukdom gäller försäkringen 
de första sex månaderna bara för 
läkekostnader, resekostnader och 
kostnader för krisbehandling. Om-
fattas barnet av Folksams Gravid-
försäkring – utökat skydd när Med-
lemsbarn tecknas gäller försäkringen 
i sin helhet även de första sex måna-
derna.
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Har försäkringen tecknats efter fyllda 
sex år gäller försäkringen inte för 
neuropsykiatrisk störning oavsett när 
symtom visar sig och inte för nedan-
stående sjukdomar innan försäkring-
en varit gällande i ett år i en följd.

Om försäkringen gäller för nedan-
stående sjukdomar lämnas ersättning 
för medicinsk invaliditet med högst 
tio procent. Ersättning lämnas inte 
för ekonomisk invaliditet och för 
vårdbidrag. 

Psykiska sjukdomar, blödarsjuka, 
cystisk fibros, epilepsi, sjukdomar 
inom centrala nerv- och muskelsystem, 
sensorieneural hörselnedsättning, 
missbildning och kromosomavvikelse 
och obesitas.

Försäkringen gäller inte för sjuk-
dom som omfattas av smittskydds
lagen
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Vad ingår i Medlemsbarn?

Vid olycksfall
Tandskadekostnader 	 Nödvändiga kostnader 

Skadade kläder 	 Ersättning med upp till 0,25 prisbasbelopp.  
och glasögon	

Akutersättning vid 	 Ersättning med 600 kronor om den försäkrade är inskriven över natt. 
sjukvård över natt	 Högst två gånger per tolvmånadersperiod.

Vid sjukdom och olycksfall	
Läke- och 	 Nödvändiga kostnader. Vid sjukdom tillämpas en självrisk som är tre procent 
resekostnader	 av prisbasbeloppet.

Hjälpmedel vid 	 Nödvändiga och skäliga kostnader upp till ett prisbasbelopp. 
bestående invaliditet

Ersättning vid 	 Ersättning med 425 kronor per dag i högst 365 dagar vid sjukhusvistelse 
sjukhusvistelse	 i minst tre dagar i följd.

Vård i hemmet efter	 Ersättning med 400 kronor per dag i högst 30 dagar för försäkrad yngre än 16 år. 
sjukhusvistelse	 Vårdbehovet ska kvarstå i minst 14 dagar från första sjukhusvårdsdagen. Ersättning 
	 för högst 365 dagar sammantaget för sjukhusvistelse och för vård i hemmet. 

Ersättning vid 	 Ersättning med upp till två prisbasbelopp per år, för sammanlagt högst sex år, 	
vårdbidrag	 om vårdbidrag beviljas.

Fritidsaktivitet	 Ersättning med upp till 4 000 kronor per tolvmånaders period i högst tre peri- 
	 oder för organiserad aktivitet som genomförs efter att den försäkrade har fyllt 
	 sex år. Den medicinska invaliditetsgraden måste uppgå till minst 20 procent. 

Krisbehandling	 Om den försäkrade drabbas av psykisk ohälsa på grund av ett olycksfall, rån, 
	 hot, överfall, våldtäkt eller dödsfall inom familjen kan ersättning lämnas för upp 
	 till 10 behandlingar hos legitimerad psykolog eller legitimerad psykoterapeut 
	 som Folksam anvisar. 

Dödsfallsbelopp	 Ersättning med ett prisbasbelopp oavsett dödsorsak.

Medicinsk invaliditet	 Försäkringsbeloppet är 20 prisbasbelopp. Ersättning utbetalas med så stor 
	 del av försäkringsbeloppet som motsvarar invaliditetsgraden. Från 20 procent 
	 medicinsk invaliditet höjs ersättningen med ett tilläggsbelopp. Högsta ersätt- 
	 ning är 300 procent av försäkringsbeloppet.

Ekonomisk invaliditet	 Försäkringsbeloppet är 20 prisbasbelopp. Ersättning lämnas om arbetsoför- 
	 mågan blir bestående och minst halv sjukersättning (ej tidsbegränsad) beviljas 
	 innan försäkrad fyllt 32 år eller minst halv aktivitetsersättning eller tidsbegrän- 
	 sad sjukersättning beviljas under minst sju år innan försäkrad fyllt 32 år. Högsta 
	 ersättning är 100 procent av försäkringsbeloppet.

Klart vanprydande ärr	 Ersättning beräknas enligt särskild tabell och utifrån försäkringsbeloppet som 	
	 är 20 prisbasbelopp.

Ersättning vid kritisk 	 Ersättning med två prisbasbelopp om den försäkrade drabbas av cancer, 
sjukdom	 multipel skleros, hjärnskador eller livshotande sjukdom med behov av hjärt-,  
	 lever- eller njurtransplantation.

Prisbasbeloppet är för år 2010 är 42 400 kronor.
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Bra att veta

Försäkringsgivare
Försäkringsgivare är Folksam ömse-
sidig sakförsäkring, organisations-
nummer 502006-1619. Adress 106 60  
Stockholm. Telefon 0771-960 960. 
Folksam står under tillsyn av Finans-
inspektionen och svensk lag är til-
lämplig på försäkringsavtal och mark-
nadsföring.

Om du ångrar dig
Du har alltid rätt att ångra dig inom 
14 dagar. Ångerfristen räknas från 
den tidpunkt du fått ta del av alla 
handlingar. Om du ångrar dig måste 
du meddela Folksam som har rätt att 
kräva premie för den tid försäkringen 
varit i kraft.

Premiebetalning
Premierna betalas kvartalsvis. Väljer 
du Folksam autogiro kan du betala 
månadsvis. Vill du betala dina övriga 
Folksamförsäkringar via autogiro,  
kontaktar du närmaste Folksamkontor.

Begränsningar i  
försäkringens giltighet
För försäkringen gäller att det finns 
begränsningar för ersättning vid vis-
telse utomlands, vid krig, atomkärn-
reaktion samt vissa terrorhandlingar.

Vi vill att du ska vara nöjd
Missförstånd, oklarheter eller prob-
lem kan ibland uppstå. Erfarenheten 
visar att många frågor, till exempel i 
ett skadeärende, kan klaras upp på ett 
enkelt sätt genom en ny kontakt med 
oss. Ta därför först kontakt med den 
som handlagt ditt ärende.

Kundombudsmannen Folksam 
Om du ändå inte är nöjd med  
Folksams beslut så kan du begära att  
Kundombudsmannen Folksam gör  
kostnadsfritt en opartisk bedömning 
av ditt ärende.
 
Personförsäkringsnämnden 
Nämnden kan pröva vissa ärenden. 

Allmänna reklamationsnämnden 
Prövar kostnadsfritt de flesta tvister 
angående privatpersoners försäkringar 

Tingsrätt
Du kan också få din tvist med 
Folksam prövad i tingsrätt.
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Så här gör du anmälan
När du bestämt dig för att barnen ska 
anslutas till Medlemsbarn, fyller du i 
kupongen och skickar den till oss.

Gruppmedlemmens utdelningsadress						    

Datum och underskrift

Fackförbund/grupp	 Gruppavtal nr	 Medlemmens personnummer	

Barnens tilltalsnamn	 Barnens personnummer

Postnummer och ortnamn	 Telefon, även riktnummer

Jag vill ha information  
om Folksam autogiro

Lägg kupongen i brevlådan eller i ett ofrankerat kuvert till:  
Frisvar, Folksam, 872 20 Kramfors

Anmälan till Medlemsbarn
Sjuk- och olycksfallsförsäkring för barn och ungdomar

Anslutningsregler
Endast medlem i förbund som 
tecknat avtal om Medlemsbarn får 
ansluta sina barn och barnbarn till 
försäkringen.
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Frankeras
inte.

Folksam
betalar
portot.

Folksam 
Gruppförsäkring

20460530
872 20 Kramfors

Svarspost


